
 
 

 

Образовне, социо-демографске и мотивационе карактеристике студената 

уписаних у I годину студија 

школске 2022/23. 

 

Спроведена анкета је обухватила следеће карактеристике: пол, старост, место 

пребивалишта, место у којем је студент завршио средњу школу, завршену средњу 

школу, школски успех у последњем разреду средње школе, ниво образовања родитеља, 

као и ниво мотивације за даље образовање и очекивања од будуће школе. 

У тренутку анкетирања од укупно 59 студената прве године који су обухваћени 

упитником, на студијским програмима Струковни васпитач за рад са децом у 

предшколским установама и Пословни информациони системи, 43 студента су женског 

пола и 16 мушког пола. 

Према годинама старости, од 18 до 20 година је 46 (78%) анкетираних студената,  

од 21 до 30 година  је 6 (10,2%) студената и преко 30 година је 7 (11,9%) студената. 

Према месту пребивалишта 93,2% студената живи у граду, 6,8%  анкетираних 

студената живи на селу. 

Средњу школу у Нишу је завршило 25 студената (42,4%), средњу школу у Пироту 

23 (39%), у Књажевцу и Београду по 2 (по 3,4%), у Лесковцу, Зајечару, Бору, Белој 

Паланци, Бабушници, Мајданпеку и Краљеву по један студент (по 1,7%).  

Према врсти школе коју су завршили највише је студената који су завршили 

Гимназију - 13 (22%), Економску школу – 12 (20,3%), Техничку – 9 (15,3%), Трговинску 

– 6 (10,2%), Средњу стручну школу – 5 (8,5%), Прехрамбено-хемијску 4 (6,8%), по три 

студента су завршила Медицинску и Уметничку школу – (по 5,1%), по један студент је 

завршио Машинску, Угоститељско-туристичку, Правно-пословну и Шумарску (по 

1,7%). 

Према успеху у школи, одличан успех су у последњој години школовања имала 

24 студента (40,7%), врло добар успех 27 студената (45,8%), добар успех 7 студената 

(11,9%) и довољан успех 1 студент (1,7%). 

Када је у питању образовање родитеља, највећи је број мајки са средњим 

образовањем – 44 (74,6%), са вишом школом 7 (11,9%), са завршеним факултетом 5 

(8,5%), са завршеним постдипломским 1 (1,7%) и са завршеном основном школом 2 

(3,4%). Највише очева има завршену средњу школу 46 (78%), са завршеном вишом 

школом 1 (1,7%), са завршеним факултетом 8 (13,6%), са завршеним постдипломским 2 

(3,4%) и са завршеном основном школом 2 (3,4%).  

 

Област мотивације за Школу обухватала је следеће тврдње и одговоре на њих: 

1.  „Школа коју сам звршио/ла је била мој избор“ – као тачно/присутно у 

потпуности  потврдило je  46 студентата (78%), а као претежно тачно и нетачно 

по два студента (по 3,4%). 

2. „Школа коју сам уписао/ла је мој избор“ – потврђује 46 (78%), у већој мери и као 

нетачно потврђује по 1 (по 1,7%).  

3. „Желим диплому високе школе“ – потврђују као тачно у потпуности 54 студента 

(91,5%) а као претежно тачно 1 (1,7%). 



4. „Не представља ми проблем да радим са људима“ као тачно у потпуности 

потврђују 43 (72,9%) студента, у мањој мери тачно 2 (3,4%) и као нетачно 1 

(1,7%). 

5. На питање „Да ли сте пре уписа на АТВСС Одсек Пирот студирали нешто 

друго?“, 11 (18,6%) студената прве године је одговорило са да, док је 48 (81,4%) 

одговорило са не. Код студената који су студирали нешто друго наведени су 

следећи факултети и више/високе школе: Електронски факултет, Виша 

пољопривредна, Факултет педагошких наука, Економски факултет, Факултет 

заштите на раду, Технички факултет и Академија струковних студија. 

6. На питање које се односи на начин издржавања током студија, 35 студената 

(59,3%) одговорило је да ће их издржавати родитељи, 16 (27,1%) студената је у 

радном односу, 2 студента (3,4%) прима стипендију и 6 студената (10,2%) је дало 

одговор – „нешто друго“. 

7. На питање „Како сте сазнали за нашу школу?“ 34 студента су одговорила „од 

пријатеља који студира у школи“ (57,6%), на основу презентације школе 9 

(15,3%),  путем медија 12 (20,3%), и на други начин 4 (6,8%). 

8. Језици којима се служе наши студенти су: енглески језик 46 (78%), француски 

језик 7 (11,9%), немачки језик 3 (5,1%) и руски језик 3 (5,1%). 

9. Приступ интернету свакодневно има 56 студената (94,9%), док повремени 

приступ имају 3 студента (5,1%). 

10. На питање „Шта очекују од студија у нашој школи?“ студенти су наводили 

следеће: „Да будем успешна у послу“, „Да будем оспособљена за рад са децом“, 

„Очекујем диплому“, „Да научим нешто ново“, Очекујем да усвојим неопходна 

знања за рад у ИТ сектору, „Очекујем да стекнем адекватно образовање и да ме 

припреми за посао којим желим да се бавим“, „Очекујем добру комуникацију са 

професорима“. 

11. На питање „Зашто сте одабрали студијски програм који сте уписали?“ највећи 

број студената је дао одговор „Да ме припреми за звање којим желим да се бавим“ 

– 46 (78%), „Усавршићу се да боље обављам посао који радим“ – 10 (16,9%), 

„Очекујем да ми омогући преквалификацију“ 1 (1,7%), „Јер нисам могао/ла да 

упишем оно што сам желео/ла“ – 1 (1,7%), нешто друго – 1 (1,7%). 

12. Као посебна интересовања студенти су наводили следеће: музика, спорт, 

волонтирање, уметност, монтажа, фотографија, читање, учење језика. 

 

Спроведена анкета показује да су студијски програм Одсека Пирот у школској 

години 2022/23, уписали ученици који су остварили у највећем броју одличан и врло 

добар успех у средњој школи, да долазе из градских средина, да су уписали школу коју 

су желели и која ће их на најбољи начин проипремити за посао којим желе да се баве.  

Информације о школи су у највећем броју добили од студената који су већ уписали 

овај студијски програм, затим путем медија и преко презентације школе.  

 

У Пироту, 21.10.2022.            

       др ум. Драгана Драгутиновић, 

       проф. струковних студија 

 

 


